

АПК: ТОЧКИ РОСТА

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Артем Жога посетил регион с рабочим визитом

Полномочный представитель президента России в Уральском федеральном округе Артем Жога и губернатор Тюменской области Александр Моор побывали в региональном филиале Фонда «Защитники Отечества».

За полтора года сюда обратилось 9 тысяч участников специальной военной операции и их родных.

С каждым работаем индивидуально. Удалось разрешить 89 процентов принятых вопросов, по остальным работа продолжается, – проинформировала руководитель тюменского филиала Фонда «Защитники Отечества» Динара Поштаренко. Полпред главы государства и губернатор осмотрели средства реабилитации участников СВО, получивших тяжелые ранения.

Затем Артем Жога и Александр Моор встретились с активом Тюменского регионального филиала Фонда «Защитники Отечества», Комитета семей воинов Отечества и Народного фронта.

В Фонде «Защитники Отечества» и других организациях, которые оказывают помощь участникам СВО, их родным и близким, нет случайных людей. Каждый из них душой и сердцем вникает в проблемы тех, кто обращается за помощью. Это замечательные, чистые и открытые люди, для которых эта деятельность – не работа, а истинное служение Отчизне, – подчеркнул, подводя итоги встречи, Артем Жога.

Региональный филиал Фонда «Защитники Отечества» является важным элементом всей системы поддержки участников специальной военной операции и членов их семей, отметил Александр Моор.

Человеческие судьбы не похожи одна на другую, поэтому очень важно не оставлять людей один на один с бедой. В системе заботы о наших ветеранах, о семьях наших воинов – не только органы власти. Это люди, которые готовы тратить свое личное время, решая социальные задачи, которые перед всеми нами стоят, – сказал губернатор.

В ходе рабочей поездки в Тюменскую область Артем Жога посетил Штаб общественной поддержки «Единой России» Тюменской области, где ему презентовали проекты по поддержке участников специальной военной операции и взаимодействию с подшефным городом Краснодоном и Краснодарским районом Луганской Народной Республики.

Полпред главы государства вручил жителям Тюменской области награды за добросовестный труд и общественную деятельность. В числе награжденных – медики, работники промышленных и агропредприятий, а также волонтеры, которые активно участвуют в поддержке жителей ЛНР.

В музейном комплексе им. И.Я. Словцова Артем Жога и Александр Моор осмотрели выставку «Путь Героев», посвященную истории создания крупнейшего в мире Западно-Сибирского нефтегазового комплекса.

Я проехал по Тюмени, и то, что я увидел, очень впечатляет. Огромные объемы стройки – это видно невооруженным глазом. Создание новых школ, детских садов, учебных учреждений, объектов здравоохранения. Регион успешно развивается. Отклик тюменцев, с которыми я общался, говорит, что это действительно так. И цифры это тоже подтверждают – первое место по уровню довольных жизнью людей. Уверен, что это не последний мой визит. Территория большая, а я человек любопытный, – поделился первыми впечатлениями от рабочей поездки в Тюменскую область Артем Жога.

Пресс-служба губернатора Тюменской области



Механизаторы этой осенью ведут настоящую битву за урожай. После череды дождей и снега уборка продолжается

В ХРП «Окунево» ведут обмолот последних гектаров пшеницы

В этом году погода и летом, и осенью вносит свои коррективы в работу аграриев. Провлинные дожди сказались на сроках созревания культур и начале уборочной страды.

Сельхозпредприятия дополнительно обрабатывали поля, чтобы защитить растения не только от сорняков, но и от болезней, ржавчины и гнили.

В четверг, 17 октября, мы побывали в хозрасчетном подразделении «Окунево» агрохолдинга «Юбилейный», где механизаторы ведут обмолот пшеницы. В непростых условиях нынче идет уборка – сначала дожди не давали увеличить темп работы, потом и вовсе выпал снег. Если сравнивать с прошлым годом, и в ХРП, и в целом по району уборочная была завершена 8 октября. Вместе с тем средняя урожайность и намолот гораздо выше прошлогодних значений.

Общая посевная площадь ХРП «Окунево» – 11441 гектар. Руководитель хозрасчетного подразделения Юрий Уросов отмечает, что к уборке предприятие было подготовлено в плановом режиме.

В течение лета все необходимые агротехнологические мероприятия – внесение удобрений и химпрополка – выполнены в полном объеме. Техника была подготовлена своевременно, с запчастями проблем не было – все комплектующие были завезены заранее, оптом. Поставка ГСМ шла оперативно, по заявкам. Коллектив ХРП опытный, все трудятся добросовестно.

В начале августа мы вышли на уборку гороха, – говорит Юрий Николаевич. Нынче эта культура была размещена на 2495 гектарах, средняя урожайность гороха составила 24,9 центнера с гектара. Посевная площадь под горох была увеличена. Проблем с уборкой гороха не было, урожайность получили хорошую. В целом работа осенью затянулась из-за дождей. Но для аграриев в каждой посевной или уборочной есть свои трудности.

Юрий Николаевич отмечает, после уборки гороха начали обмолот основных культур – пшеницы и рапса.

Убрали ячмень, который был посеян на 609 гектарах, урожайность – 31,8 центнера с гектара. Обмолотили рапс

на 444 гектарах, урожайность получили 21,9 центнера с гектара, – продолжает Юрий Уросов. – Самая большая площадь в хозрасчетном подразделении занята пшеницей. Сейчас ее урожайность идет в пределах 33 центнеров с гектара. Средняя урожайность по ХРП «Окунево» – 24 центнера с гектара. На утро 17 октября в нашем хозрасчетном подразделении убрано порядка 81 процента от общей посевной площади. Остается обмолотить порядка 1900 гектаров

На уборке задействованы шесть «Акросов», четыре «Дона», – говорит руководитель предприятия. – Два комбайна передали в ХРП Абатского района, для помощи в уборке. На отвозке у нас работают восемь единиц техники – пять КамАЗов, два МТЗ, Урал. Трудятся две бригады – одна в Окунево, другая – в Пеганово.

Все зерно с полей отправляется на два сушильных комплекса мощностью 50 тонн в час. После дождей влажность культур была от 19 до 23 процентов. Перед снегом стала 14.

2»



У Романа Страшкова, механизатора ХРП, первая уборочная страда



Валерий Пеганов более 50 лет трудится в сельском хозяйстве

АПК: ТОЧКИ РОСТА

В ХРП «Окунево» ведут обмолот последних гектаров пшеницы

«1

На сушилках проходит сортировка зерна, а затем засыпка в склады. Также с ХРП уже

началась отгрузка зерна для дальнейшей переработки на другие предприятия агрохолдинга «Юбилейный»: на АО «Аминсиб» для дальнейшей переработки поступает пшеница, а на «Протеинсиб» - горох. Завод еще не запущен, направляется на переработку в Китай. Компания-партнер агрохолдинга производит из него и отгружает обратно гороховый протеин - его новый завод реализует под своей торговой маркой. Такой формат работы называется давальческой схемой. А потому ответственность на аграриях лежит высокая.

Юрий Уросов добавляет: погодные условия нынешнего года были непростые, но все же урожайность и намолот в этом году радует аграриев. Высоких показателей в ХРП добиваются не первый год, благодаря внедрению новых технологий и поступлению современной техники.

- Коллектив ХРП - опытный, наши механизаторы в сводке со-



Механизаторы трудятся с раннего утра до позднего вечера

ревнований - всегда в передовиках, - отмечает Юрий Николаевич. - Таких успехов они добиваются благодаря старанию, добросовестному труду. Механизаторы хорошо знают свое дело и выполняют его на совесть. С первых

дней уборки урожая ведем учет по обмолоту зерновых культур среди комбайнеров. В лидерах на «Доне» Валерий Георгиевич Пеганов из села Пеганово, он намолотил 20909 центнеров зерна. С 74-го года, более 50 лет уже, он

трудится в сельском хозяйстве. Через два месяца Валерий отметит 70-летний юбилей. Один из самых опытных механизаторов, молодежи есть чему у него поучиться!

Юрий Уросов добавляет: в це-

лом ситуация с кадрами улучшается. В этом году в ХРП «Окунево» пришли на работу трое юношей. Дмитрий Филимонов был на практике на предприятии еще до армии. Отслужив, вернулся на работу сам и привел двух товарищей - Романа Страшкова и Антона Федорова. Ребята трудятся хорошо. Для этого Агрохолдинг «Юбилейный» создает все условия: конкурентная заработная плата с ежегодной индексацией, расширенный соцпакет, включающий премию по итогам года, компенсации стоимости путевок в санатории и детские оздоровительные лагеря. Кроме того, компания ведет переобучение с последующим трудоустройством.

Несмотря на то, что уборка еще продолжается, руководитель хозрасчетного подразделения уже планирует будущую посевную кампанию - составляется перечень необходимой техники, запчастей, который отправится на утверждение в головное предприятие агрохолдинга. Наряду с уборочной страдой, в подразделении идет подготовка к весне, вспашка зяби.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото Виктора Шмидта

ТЕРРИТОРИЯ ЗДОРОВЬЯ

Подвели итоги лета и отметили лучших

На минувшей неделе в администрации района состоялось заседание межведомственной комиссии по организации летнего отдыха.

Директора образовательных учреждений, руководители организаций спорта, культуры и молодежной политики подвели итоги летней оздоровительной кампании, отметили, какие мероприятия получились самыми интересными для ребят и что можно запланировать на следующий год.

- В период летней оздоровительной кампании была организована работа 12 лагерей с дневным пребыванием, из них 9 лагерей - на базе учреждений образования и 3 лагеря - на базе учреждений дополнительного образования - в детско-юношеской спортивной школе, детской школе искусств «Гармония» и МАУ культуры «Премьера», рассказал Юрий Кутергин, председатель комитета по образованию, заместитель председателя межведомственной комиссии по организации летнего отдыха. - Лагеря дневного пребывания работали в три смены. В них отдохнули тысячи девочек и мальчишек в возрасте от 6 до 17 лет. Для 435 детей в возрасте до 10 лет был организован дневной сон.

Родительская плата на условиях софинансирования составляла 1746 рублей на одного ребенка. Для детей льготных категорий посещение летних лагерей - бесплатно.

- При организации летнего отдыха главным для всех ведомств было обеспечить для детей безопасный, интересный и познавательный досуг, - добавил Юрий Николаевич. - Во всех оздоровительных лагерях организовано полноценное трехразовое питание с обеспе-



Юрий Кутергин поздравил Елену Филиппову, директора Бердюжской школы, с победой в деле организации летнего отдыха

чением физиологической точной потребности в основных пищевых веществах и энергии, использовались обогащенные витаминными и минеральными добавками хлеб, напитки, йодированная соль.

В каждом лагере была организована системная оздоровительная работа. Ежедневно проводились спортивные, профилактические мероприятия.

Большое внимание уделялось профилактике травматизма и безопасного поведения детей в различных сферах жизнедеятельности. Прошли викторины, конкурсы, соревнования, веселые старты, уроки дорожной безопасности, экскурсии, мероприятия по профилактике гибели и травматизма детей при пожарах, изучались правила безопасного поведения на водных объектах.

Случаев детского дорожно-транспортного травматизма, возникновения и распространения групповых инфекционных заболеваний, пищевых отравлений, укусов клещами при проведении летней оздоровительной кампании 2024 года не зарегистрировано.

Основным показателем отдыха и оздоровления детей в летний период является оздоровительный эффект, который получили дети. Этот показатель составил 98,6 %.

Для ребят состоялись интересные события, посвященные Году семьи и 80-летию Тюменской области. Например, региональный проект «Всей семьей», областные акции «Семейные истории», «С днем, рождения, Тюменская область». Прошли мероприятия патриотической направленности с просмотром

и обсуждением фильмов о Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов, посещением музея и памятных мест.

Было немало тематических событий, посвященных Российскому движению детей и молодежи «Движение первых». О работе лагеря и отдыхе детей каждый день можно было узнать в официальной сети Вконтакте, а также на сайтах образовательных учреждений.

В период летних каникул и оздоровительной кампании 2024 года при учреждениях культуры, библиотек, спорта работали 29 площадок. Для ребят они открывались в вечернее время.

В июне во всех сельских Домах культуры состоялось выездное мероприятие «Праздник детства», организованное работниками культуры для детей

на открытых летних площадках. В программе была театрализованная игровая программа «Веселые гаджеты», работали интерактивные площадки, сладкое кафе. Ребятам мероприятие понравилось. От начальников школьных лагерей прозвучало пожелание: такие выездные праздники продолжить, но только нужно разнообразить и увеличить время на игровую часть.

Летом подростки в возрасте от 14 до 18 лет работали вожатыми в лагерях, рабочими по благоустройству. В каникулы было трудоустроено 243 несовершеннолетних, в том числе ребята, состоящие на различных видах учета.

- Этим летом желающих поработать среди подростков было много, всем старались помочь, никому не отказывали, отвечали на вопросы, помогали собрать документы. Ребята работали с желанием, от начальников лагерей слышали только положительные отзывы, - отметила Александра Придчина, начальница центра занятости по Бердюжскому району.

Итоги заседания подвел Юрий Кутергин, добавив, что летняя кампания в Бердюжском районе была организована на высоком уровне. Юрий Николаевич поблагодарил директоров школ, руководителей всех ведомств за слаженную работу, интересные и безопасные каникулы детей. Однако уже сегодня нужно планировать отдых и занятость подростков летом 2025 года.

Директора школ и учреждений дополнительного образования были отмечены грамотами комитета по образованию. Победителем в деле организации летнего отдыха ребят стал лагерь «Здоровячок» Бердюжской школы.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора

ПОМНИМ И ХРАНИМ

Материнское горе безгранично

Слезы, слезы, слезы!... Наверное, за полгода, что прошли после похорон единственного сына, Героя нашей страны Юрия Сергеевича Данилова, его мама Светлана Владимировна Виткова затопила подушку горькими материнскими слезами.

Потускнели ее заплаканные глаза. Только не меняются глаза сына, запечатленные на многочисленных фотографиях. Они также по-детски шаловливы, с легким прищуром, улыбающиеся, полные жизнелюбия и уверенности в счастливом будущем.

Родился Юра 30 декабря 1985 года в городе Фрунзе в Киргизии в семье Светланы Владимировны и Сергея Викторовича Даниловых. Время было сложное. Им пришлось несколько раз сменить место жительства. Из Киргизии переехали в Восточный Казахстан, город Лениногорск, затем в Россию на хутор Коминтерн Ростовской области. Следующий переезд и окончательный – село Бердюжье Тюменской области.

Я же узнала Юру, когда была назначена классным руководителем 5 «В» класса Бердюжской средней школы. Светлоглазый мальчуган порадовал и удивлял меня своим трудолюбием, ответственностью, добросовестностью и внимательным отношением к одноклассникам и учителям. Учеба парню давалась легко, он успевал по всем предметам. Судьба так распорядилась, что 19 июня 2004 года у Юры был выпускной, 21 июня его уже призвали в армию, где ему пришлось служить 7 лет во внутренних войсках в Перми и в Москве.

Юра служил с удовольствием. В нем генетически было заложено то, что когда-то активно воспитывалось в наших юношах: чувство долга перед Отечеством. Он искренне считал, что тот, кто не служил в армии, не может считаться настоящим мужчиной. А чтобы откосить от службы, даже и речи не было. Его мама с любовью показывала благодарности за разумную инициативу, усердие и отличия, проявленные при выполнении воинского долга младшего сержанта Юрия Сергеевича Данилова, которые приходили из воинской части.

После демобилизации Юрий вернулся в Бердюжье. Любящий сын сразу приступил к ремонту квартиры, навел комфорт и красоту. В его руках все спорилось и получалось отменно, качественно и со вкусом. Этот парень был приспособлен к любой домашней работе. Для него не составляло труда приготовить в квартире еду, навести порядок в квартире и постирать белье. Он отличался любовью к чистоте и уюту.

Работать пошел в лесхоз, затем в ООО «Молоко». Везде относился к делу ответственно, на него можно было положиться в любой ситуации. Юрия всегда ценили коллеги по работе и руководство, отвечали добром на добро.

Вскоре женился на Виктории Леонидовне Коноваловой, которая родила ему сына Кон-



Юрий Данилов ушел в Донбасс добровольцем. Служил самоотверженно и смело

стантина. Стали жить самостоятельно, отдельно от матери.

Наступили тяжелые времена для нашей страны. Объявили начало специальной военной операции в Донбассе. Юра не смог остаться равнодушным и спокойно сидеть дома на диване. Он переживал за молодых неопытных ребят, которые уже выполняли задачи на фронтах Украины. После долгих и мучительных раздумий, приходит решение - пойти добровольно исполнять свой воинский долг в зоне СВО. 26 августа 2023 года наш Герой был призван. Через месяц подготовки, он распределен в роту десантников на Запорожском направлении, которая защищала населенные пункты Работино и Вербовное.

Со слов сослуживца Артура, бои были ожесточенные и неравные. Он рассказывал ма-

тери о ее сыне, как о добром, светлом и смелом человеке. Старшина Юрий Данилов имел позывной «Злой», который никаким образом не соответствовал характеру и сущности нашего воина. В роте Юру называли «Зажигалочка» за то, что боец отличался веселым нравом, смелостью, самопожертвованием и умел поднять боевой дух товарищей. В сложные моменты, в любых ситуациях он быстро реагировал и находил правильные решения. Это был самый обычный парень. На нем не было ни нимба, ни крыльев, ни белых одежды, но это был необычный человек, настоящий мужчина, воин.

Помню мою последнюю переписку в «Одноклассниках» с моим учеником. Это было 23 февраля 2024 года. Я попросила его беречь себя. Знаю,

что 24-го он позвонил маме и сообщил ей, что вся их рота уезжает на задание, 25-го пропал без вести, а 26-го пришла трагическая весть: Юра погиб и с ним еще 12 человек (почти вся рота). Остались в живых только трое. Один из них был Артур, который и сопровождал «Груз 200» в Бердюжье.

Наш отважный земляк отдал свою жизнь за покой мирных граждан. Мы сохраним память о нем, как о Герое. Президент Российской Федерации В.В. Путин наградил Юрия Сергеевича Данилова орденом Мужества посмертно. Обращаясь к маме Юры Светlane Владимировне, мне хочется подарить ей стихотворение участника СВО Юрия Резаева:

*«Мама, я прошу тебя:
«Не плачь.
Я живой, но просто я далече,
Умоляю, слезы свои спрячь,
Пусть по нам рыдают в храме
свечи.*

*Ты пойми, иначе я не мог,
Я хотел, чтоб вы спокойно
спали,*

*Мама, я ушел туда, где Бог,
Мама, ты прости, по нам
попали.*

*Милая моя, молю, не плачь,
Я живой, но просто я далече,
Правду сыну расскажи,*

*не прячь,
Мир с покоем будет обеспечен.
Не успел, друзья, я вас обнять,
Что не так, уж вы меня
простите.*

*Мне пора, не будем горевать,
За меня вы всех там обнимите.
Родина, не плачь ты обо мне!
Ты же знаешь, я тебя не брошу,
А мужчина крепнет на войне,
И несет достойно свою ношу.
Я ушел туда, где снова бой,
Ангелы плечом к плечу со мною,
Не печалься, я всегда живой!
Час придет, и встретитесь
со мною.*

*Я пополнил Божии войска,
Видно мужиков там
не хватало.*

*Нас не счесть тут, так же как
песка,
Да, у Бога воинов немало».*

**с. Бердюжье 16.09.24 г.
Любовь Николаевна
Фомина, ветеран труда**

Из воспоминаний одноклассницы Наили Омеговой:

«Юра пришел к нам уже в 5-ом классе. Он был скромным, душевным, веселым, с хорошим чувством юмора мальчик. Он любил заниматься спортом, и в этом наши интересы совпадали. Вместе мы часто участвовали в спортивных школьных соревнованиях.

Мы часто гуляли большой дружной компанией, после школы ходили к Юриной маме на работу, она очень хорошая и добрая женщина, Юра очень уважал и любил свою маму.

Когда вечерами мы собирались пойти на дискотеку, мы обязательно заходили к Юре домой, и мама Света нас приглашала попить чай, она всегда интересовалась, как дела, как учеба. Как сейчас помню, дома у Юры всегда царил уют и покой.

Школьные годы - воспоминания о походах всем классом, песнях под гитару, конечно, Юра всегда был с нами.

Школьные годы, как один миг, пролетели и вот выпускной. Мы очень хорошо и весело его отметили. Мы знали, что Юра после выпускного через несколько дней уходит в армию, и были все приглашены на прощание. Прощание в армию были душевными, мы сидели до самого утра и помнили, что вот уже и Юра уходит в армию. Мечтали, что жизнь обязательно сведет нас, но только через несколько лет. Я поступила в Тюменский государственный университет и прожила в Тюмени 15 лет. Домой ездила очень редко.

Потом я решила переехать в Бердюжье, в свои родные края, и вот мне с Юрой посчастливилось встретиться в одной организации – в ООО «Молоко».

Казалось, столько лет прошло, а он все тот же скромный веселый мальчик. Вместе мы поработали недолго, и я ушла в другую организацию. Узнав, что он ушел служить в Донбасс, очень переживала.

У нас была группа одноклассников в социальной сети. И вот в один из дней туда добавился Юра. Мы все были очень рады, спрашивали, как у него дела, как здоровье, очень за него переживали.

Он отправлял нам фотографии и видео, мы очень были рады, что есть возможность общаться. Когда он уходил на задание, мы все ждали весточки от него, надеялись, что после задания он придет в отпуск. Мы даже обсуждали, в каком кафе сидеть будем, как встречать, чтобы это было для него сюрпризом.

Но вот нам сообщили, что он не выходит на связь и числится пропавшим без вести. Очень надеялись и ждали новостей, но потом сообщили, что он погиб.

Большое горе для матери и всех нас. Он нас всех собрал вместе, но только не на встречу, как мы хотели, а проводить в последний путь. Он навсегда в нашей памяти, наш Герой Юрий Данилов».

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Ежемесячные денежные выплаты

Более 119 тысяч жителей Тюменской области получают ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) от регионального Отделения СФР.

Это граждане с инвалидностью, ветераны боевых действий, граждане, пострадавшие в результате радиационных или техногенных катастроф, Герои России и СССР, члены семей умерших и погибших Героев России и СССР, полные кавалеры орденов Славы и Трудовой Славы, Герои Труда и др.

Размер ежемесячной денежной выплаты для каждой категории федеральных льготников индивидуален. Если у гражданина есть право на ЕДВ по нескольким основаниям, ему будет установлена выплата по тому, которое предполагает более высокий размер, - отметил управляющий Отделением Социального фонда России по Тюменской области Виталий Левенков.

Важно отметить, что для граждан, имеющих право на получение единовременной денежной выплаты (ЕДВ) как лиц, подвергшихся воздействию радиации в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС, а также для Героев России и СССР, членов семей погибших Героев, полных кавалеров орденов Славы и Трудовой Славы, а также Героев Труда существуют исключения. Для них ежемесячная денежная выплата может устанавливаться одновременно по двум основаниям.

Подать заявление на получение ЕДВ можно дистанционно на портале госуслуг, а также при личном визите в клиентскую службу Отделения фонда или в МФЦ. Гражданам с инвалидностью и Героям России ЕДВ назначается беззаявительно. Все необходимые сведения Отделение СФР по Тюменской области получает в рамках межведомственного взаимодействия.

Решение о назначении ЕДВ специалисты Отделения фонда принимают в течение 10 рабочих дней с момента регистрации заявления. Уведомление о назначении ЕДВ направляется гражданину в личный кабинет на портале госуслуг. ЕДВ назначается со дня обращения за ней, но не ранее возникновения права на выплату. Пенсионерам выплата поступает вместе с пенсией.

Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Тюменской области, позвонив в единый контакт-центр: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный). Региональные операторы ЕКЦ работают с понедельника по четверг - с 8:00 до 17:00, в пятницу - с 8:00 до 16:00.

Отделение СФР по Тюменской области

ПОГОДА

Чт 24 Окт		ночь +5°...+6°	день +5°...+7°
Пт 25 Окт		ночь +5°...+6°	день +3°...+6°
Сб 26 Окт		ночь +3°...+5°	день +2°...+6°
Вс 27 Окт		ночь +2°...+3°	день +2°...+4°
Пн 28 Окт		ночь +1°...+2°	день +0°...+2°
Вт 29 Окт		ночь -0°...+1°	день -1°...+2°

Симптомы и признаки начала аппендицита

Аппендицит - это воспаление аппендикса, небольшого отростка толстой кишки, которое требует неотложной медицинской помощи.

Важно знать первые признаки его развития, чтобы своевременно обратиться к врачу.

Как начинается аппендицит?

Боль в животе
Первоначально пациенты могут ощущать незначительную боль в области пупка или верхней части живота. Однако вскоре она перемещается в правую нижнюю часть живота, где находится аппендикс. Боль становится острой и более про-

должительной.
Тошнота и рвота
У многих пациентов на фоне боли возникает тошнота, а иногда может наблюдаться рвота. Эти симптомы часто сопровождаются началом воспалительных процессов в организме.

Потеря аппетита
При развитии аппендицита люди, как правило, теряют интерес к еде, что связано с общим недомоганием и дискомфортом в животе.

Повышение температуры
Малая лихорадка (температура тела около 37-38 градусов) также может быть признаком аппендицита. Это свидетельствует о том, что организм борется с воспалением.

Нарушение стула
Некоторые пациенты могут заметить изменения в работе кишечника, такие как запоры или поносы.

Почему важно не откладывать визит к врачу? Если вы заметили у себя или у кого-то из близких перечисленные симптомы, особенно сильную боль в правой нижней части живота, необходимо немедленно обратиться за медицинской помощью.

Аппендицит может привести к серьезным осложнениям, таким как перфорация аппендикса и абсцесс, которые угрожают жизни.

**Жанна СТРИЖАК,
пресс-служба
ОБ № 4 (г. Ишим)**

САДОВОДАМ

Подготовка сада и огорода к зиме

До зимы осталось совсем не много, а любителям роз пришло время подготовиться к сезону холодов. Что нужно для этого сделать, рассказывает агроном филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области Наталья Степина.

В первую очередь необходимо удалить и сжечь все листья, так как возбудители болезней зимуют на них. Перед самым укрытием произвести обработку медным купоросом 3% или медьсодержащим препаратом. Чтобы не спровоцировать рост новых побегов, цветы осенью не подкармливаем. Подходящее время для укрытия роз, когда среднесуточная

температура составляет -2-5°C. Большинство сортов роз рекомендуется укрывать при помощи каркасного сооружения, что позволяет растениям свободно дышать, сохранять тепло и не пропускать ветер и холод. Для этого устанавливают жесткий прямоугольный каркас из металлических дуг или досок, и укрывают материалом - спанбондом или лутрасилом. При помощи досок или кирпичей фиксируем утеплитель по краям, чтобы его не сдувало ветром. Для защиты от снега и дождей, еще сверху можно накрыть полиэтиленовой пленкой, предварительно проделав в ней отверстия для доступа воздуха.

Бескаркасным способом укрывают обычно высокорослые или

плетистые сорта роз с гибкими побегами. Упругие плети трудно пригнуть к земле, поэтому можно проводить эту операцию постепенно, в несколько заходов. Не следует сильно нажимать на побеги, чтобы не сломать их. Когда ветви уложены, куст связан, его закрепляют к земле металлическими крючками. Между землей и ветвями лучше оставить воздушную прослойку 10-20 см. И также сверху накрываем спанбондом.

Помните, укрывной материал помогает защитить кусты от порывов ветра и перепадов температуры, предотвращая тем самым вымерзание побегов и корневой системы.

Пресс-служба ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области

БРАТЬЯ НАШИ МЕНЬШИЕ

Чума мелких жвачных

Чума мелких жвачных - особо опасная, высоко контагиозная вирусная болезнь овец и коз.

Она протекает преимущественно остро или подостро, характеризуется лихорадкой, язвенными поражениями слизистых оболочек ротовой и носовой полостей, конъюнктивитами, геморрагическим гастроэнтеритом поражением лимфатической системы и развитием пневмонии.

Эпизоотические данные. Вирус поражает не только домашних овец и коз, но и диких. Козы более восприимчивы, чем овцы. Возбудитель может передаваться респираторным или алиментарным путем при прямом контакте или через загрязненные корма. Экономический ущерб чрезвычайно велик. Смертность в первичных очагах может достигать 100%, а на стационарно неблагополучных территориях до 50%. Человек чумой мелких жвачных не болеет.

Клинические признаки. Чума

протекает у овец и коз остро и подостро. Инкубационный период от 6 до 15 дней. При остром течении болезнь начинается с повышением температуры тела до 41-41,5°C, беспокоем животными, угнетением, ухудшением или отсутствием аппетита. В зоне воспаления слизистые оболочки ротовой и носовой полостей, которые затем переходят в очаги некроза, на месте которых образуются язвы. Истечение из носа и ротовой полости сначала слизисто-серозное, затем гнойное с гнилостным ихорозным запахом.

Дыхание затруднено, появляются признаки пневмонии. У большинства больных смерть наступает внезапно. В тяжелых случаях животные погибают через 2-3 недели. При подостром течении болезнь развивается медленнее и первые признаки появляются на 5-10 сутки в виде лихорадки, на 15-18 день появляются признаки пневмонии и поражения желудочно-кишечного тракта (диарея). Диагноз ставят комплексно на основании клинических, патологоанатоми-

ческих, эпизоотологических данных и результатов лабораторных исследований.

Памятка

Основной профилактики чумы является недопущение заноса возбудителя болезни. Оповещать государственную ветеринарную службу обо всех случаях заболевания, падежа, вынужденного убоя животных, ввоза, вывоза, перемещения скота, приобретать корма только при наличии ветеринарных сопроводительных документов, содержать помещения в удовлетворительном санитарном состоянии, реализацию молока осуществлять только при наличии ветеринарного сопроводительного документа.

Будьте внимательны и осторожны. При подозрении на заболевание и наличии характерных признаков чумы мелкого рогатого скота, незамедлительно информировать об этом государственную ветеринарную службу по телефонам: 8(34554) 2-17-73, 2-28-43.

ГАУ ТО «Бердюжский ветцентр»

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Администрация Бердюжского муниципального района принимает заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка:

1. Адрес земельного участка: Тюменская область, Бердюжский район, с. Бердюжье, ул. Дружная, 11, кадастровый номер 72:04:0601004:2414, разрешенное использование: «для ведения личного подсобного хозяйства», площадь: 1500,0 кв.м., аренда сроком на 20 лет.

Дата и время начала приема заявлений: с 25 октября 2024 года с 08.00 часов до 16.00 часов.

Дата и время окончания приема заявлений: до 25 ноября 2024 года до 16.00 часов.

Дата подведения итогов: 26 ноября 2024 года.

Адрес и способ подачи заявлений:

-заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка, принимаются в Администрации Бердюжского муниципального района, по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, ул. Крупской, 1. Заявление подается в произвольной форме со ссылкой на ст. 39.18 земельного кодекса РФ с указанием площади, кадастрового номера (при наличии) и места расположения земельного участка лично или через законного представителя с понедельника по пятницу с 8.00 до 16.00, обед с 12.00 до 13.00. Продолжительность рабочего дня, непосредственно предшествующего нерабочему праздничному дню, уменьшается на один час.

Контактное лицо: главный специалист Комитета по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района Андреева Ксения Александровна, 8-34554-2-20-72.

Комитет по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Администрация Бердюжского муниципального района принимает заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договоров аренды земельных участков:

1. Адрес земельного участка: Тюменская область, Бердюжский район, участок №37, кадастровый номер 72:04:0511001:830, разрешенное использование: «для сенокосения», площадь: 2247780,0 кв.м., аренда сроком на 5 лет.

2. Адрес земельного участка: Тюменская область, Бердюжский район, участок № 37, кадастровый номер 72:04:0511001:832, разрешенное использование: «для сенокосения», площадь: 3167918,0 кв.м., аренда сроком на 5 лет.

Дата и время начала приема заявлений: с 25 октября 2024 года с 08.00 часов до 16.00 часов.

Дата и время окончания приема заявлений: до 25 ноября 2024 года до 16.00 часов.

Дата подведения итогов: 26 ноября 2024 года.

Адрес и способ подачи заявлений:

-заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка, принимаются в Администрации Бердюжского муниципального района, по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, ул. Крупской, 1. Заявление подается в произвольной форме со ссылкой на ст. 39.18 земельного кодекса РФ с указанием площади, кадастрового номера (при наличии) и места расположения земельного участка лично или через законного представителя с понедельника по пятницу с 8.00 до 16.00, обед с 12.00 до 13.00. Продолжительность рабочего дня, непосредственно предшествующего нерабочему праздничному дню, уменьшается на один час.

Контактное лицо: главный специалист Комитета по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района Андреева Ксения Александровна, 8-34554-2-20-72.

Комитет по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продается зерно, отходы.
Тел.: 8-982-900-70-12.

ВАША РЕКЛАМА ЗДЕСЬ
8(34554) 2-24-43

ВОДОПРОВОД
под ключ с нашими материалами
прокол навигатором
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет
Возможна рассрочка
Т. 8-950-488-32-62 (Александр)
Т. 8-950-488-32-42 (Николай)
ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

Закупаем мясо. Дорого. Помощь в забое. Без скидок.
Тел.: 8-963-008-44-88, 8-992-424-44-77.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

СКИДКИ. РАССРОЧКА.
МОНТАЖ. Ограничитель в подарок! Гарантия качества.
СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА.
Т.: 8-902-815-06-94.
(Главный - Сергей).

ИП Высоцких В.С. реализует:
металлочерепицу, профнастил, сайдинг, доборные элементы, утеплитель, профили, столбики, НКТ 60, 73, гвозди, пену и т.д.
Тел.: 8-908-879-76-78.

МИКРОАВТОБУС
Выезд из Тюмени в 9.45
Выезд из Бердюжья в 14.00
Тел.: 8-982-786-64-75,
Роман

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

6+

Индекс издания 54335.

Главный редактор
Владислав Андреевич УДИЛОВ.

Редактор
Юлия Алексеевна МИХАЙЛОВА.

ТЕЛЕФОНЫ:
Главного редактора – 2-22-73,
редактора – 2-24-73,
обозревателя – 2-20-68,
рекламного отдела – 2-24-43,
дизайнера-верстальщика – 2-15-07.
гл. бухгалтера – 2-24-54,
Редакция радиовещания – 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная.
АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.
рекламный отдел: b34554@mail.ru
e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru
 Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Тираж 912. Заказ 85. Цена 14 рублей 82 копейки. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 22.10.2024 г. в 11-00, факт. - 22.10.2024 г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 22.10.2024 г.